Урок по теме «Пирамида»

Класс 5

Учитель Корепанова В.Н.

Цель урока: познакомить обучающихся с геометрическим телом — пирамидой.
Задачи урока:

Образовательные: сформировать у обучающихся представление о пирамиде: изучить признаки, отличающие пирамиду от других пространственных фигур, находить элементы пирамиды, давать название пирамидам.

Развивающие: развитие пространственного мышления, умения анализировать полученную информацию и делать выводы.
Воспитательные: воспитание мотивов учения, положительного отношения к знаниям, интереса к предмету.
Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, экран, модели многогранников, карточки для исследовательской работы.

Ход урока
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1. Повторение
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Назовите тело, 

изображенное на рисунке.

Выберите его из моделей

на столе или назовите

предмет обстановки этой

же формы.

ЦИЛИНДР

ЦИЛИНДР
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Назовите тело, 

изображенное на рисунке.

Выберите его из моделей
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предмет обстановки этой
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ПИРАМИДА
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Назовите тело, 

изображенное на рисунке.
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же формы.

КОНУС
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Слайды. Назовите тело, изображенное на рисунке. Выберите его из моделей на столе или назовите предмет окружающей обстановки такой же формы. (Цилиндр, пирамида, шар, конус)
Как называются тела, которые остались на столе? (Параллелепипеды) Слайд

[image: image6.emf]Параллелепипед


Параллелепипед — это многогранник, который мы изучали на предыдущих уроках. А почему же группа тел получила такое название — многогранники? (У них есть грани)

Грань — один из элементов многогранника. Какие еще элементы мы выделяем в параллелепипеде и в любом многограннике? (Ребра, вершины)

Покажите эти элементы на модели. (Акцентировать внимание на том, что грань — это плоскость, ребро — отрезок, а вершина — точка).
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Назовите вершины нижнего основания


Слайд. Назовите выделенную грань. Назовите видимые и невидимые ребра. Назовите вершины нижнего основания.
2. Изучение нового материала

Сегодня мы познакомимся ближе еще с одним видом многогранников — пирамидой. Это важное и интересное семейство многогранников.


[image: image9.emf]Пирамида

В Египте ее

называли

«пурама», а

в Греции −

«пюрамис»


Слайд. Запись числа и темы урока в тетрадь.

Египтяне ее называли «пурама», а в Греции — «пюрамис». Слово это означает «костер», «огонь». А где вы в повседневной жизни встречались с пирамидой?
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интерьере


Слайды. Одним из интересных фактов является то, что продукты, находящиеся в упаковке в виде пирамиды, лучше и дольше сохраняются.
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Кайлас
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под Москвой



 EMBED PowerPoint.Slide.8 [image: image19.emf]Пирамида считается

проводником космической

энергии
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«Пирамида

силы»
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[image: image22.emf]Я

еле

качая

веревки,

в синели

не различая

синих тонов

и милой головки,

летаю в просторе

крылатый, как птица,

меж лиловых кустов !

Но в заманчивом взоре,

знаю блещет, алея, зарница!

И я счастлив ею без слов!

Валерий Брюсов, 1918
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Физкультпауза.


[image: image25.emf]Пирамида


Слайд. Любая пирамида имеет те же элементы, что и параллелепипед: грани, ребра, вершины.
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Боковые грани
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Боковые ребра

Вершина пирамиды
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Основание

Вершина пирамиды

Ребра основания
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Вершины основания


Слайды и работа с моделями. Показать на моделях называемые элементы: боковые грани, боковые ребра, вершина — точка, в которой сходятся боковые ребра, основание — грань, противолежащая вершине, ребра основания, вершины основания.


[image: image30.emf]
Слайд. Боковые грани любой пирамиды — треугольники. Это признак, отличающий ее от других пространственных фигур. В основании пирамиды может лежать многоугольник с любым количеством сторон.

Называют пирамиду по числу сторон ее основания: треугольная, четырехугольная, шестиугольная и т.д.
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Слайды. Дайте названия пирамидам на рисунках. (3, 6, 4, 5)


[image: image35.emf]М

A

D

C

B

Назовите элементы пирамиды

Основание

Боковые грани

Боковые ребра

Ребра основания

Вершина пирамиды

Вершины основания

AВCD

MAВ, MBC,

MCD, MAD

MA, MВ,

MC, MD

AB, ВC,

CD, AD

M

A, B, 

C, D


Слайд. Назовите элементы пирамиды. Проверка по слайду.


[image: image36.emf]Заполните таблицу

По данным таблицы заполните пропуски в тексте:

1. Число вершин пирамиды на __ больше числа вершин ее

основании.

2. Число боковых граней ______ числу ребер основания.

3. Число боковых ребер ______ числу ребер основания.

1

равно

равно

7. Число боковых граней

6. Число боковых ребер

5. Число ребер основания

4. Число ребер пирамиды

3. Число вершин основания пирамиды

2. Число вершин пирамиды

1. Название пирамиды

Ответы Вопросы
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Учебник

: п. 10.4

Рабочая тетрадь

: с. 58 № 131, 132, 135
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Исследовательская работа.
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Пирамида здорового питания
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Заполните таблицу

По данным таблицы заполните пропуски в тексте:

1. Число вершин пирамиды на __ больше числа вершин ее основании.

2. Число боковых граней ______ числу ребер основания.

3. Число боковых ребер  ______ числу ребер основания.



1

равно

равно

		Вопросы		Ответы

		1. Название пирамиды

		2. Число вершин пирамиды

		3. Число вершин основания пирамиды

		4. Число ребер пирамиды

		5. Число ребер основания

		6. Число боковых ребер

		7. Число боковых граней
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Домашнее задание

Учебник: п. 10.4

Рабочая тетрадь: с. 58 № 131, 132, 135
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Оцените урок

Урок понравился, мне все понятно 

Урок прошел обычно, я понял не весь материал 

Урок не понравился, я ничего не понял 
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Пирамида





Вершины основания
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Пирамида
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Пирамида





Боковые ребра

Вершина пирамиды
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Пирамида
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Подсвечник «Пирамида силы»
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И  я   счастлив   ею    без  слов!

Валерий Брюсов, 1918
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Денежная (финансовая)пирамида
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Пирамида под Москвой
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Пирамида считается проводником космической энергии
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Параллелепипед
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Гора Кайлас
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Пирамиды в интерьере
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Пирамида





В Египте ее называли «пурама», а в Греции − «пюрамис» 
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Геометрические тела





Назовите тело, изображенное на рисунке.

Выберите его из моделей на столе или назовите предмет обстановки этой же формы.
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Параллелепипед
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Параллелепипед
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Геометрические тела





Назовите тело, изображенное на рисунке.

Выберите его из моделей на столе или назовите предмет обстановки этой же формы.

КОНУС
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Геометрические тела





Назовите тело, изображенное на рисунке.

Выберите его из моделей на столе или назовите предмет обстановки этой же формы.

ЦИЛИНДР
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Геометрические тела





Назовите тело, изображенное на рисунке.

Выберите его из моделей на столе или назовите предмет обстановки этой же формы.

ПИРАМИДА
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Геометрические тела


















